2021年6月1日 星期二 青编/李焕泉 美编/建字 校对/德峰



带已故父亲的卡 取钱被 ATM 吞了

近日,平和县的林女士带着已故父亲 林某枝的银行卡去ATM想把余款取出,却 被农村信用社的ATM机吞下,而自己手上 无任何凭证,不知要如何拿回这张银行 卡。林女士曾在媒体看过平和法院设立 "银行业调解中心"、"金融纠纷诉调对接中 心"解决金融问题的报道,于是前往现场咨 询。

得知林女士的情况后,"金融纠纷诉调 对接中心"的法官立即组织"银行业调解中 心"工作人员、农村信用社有关负责人共同 受理。在场的人员经过协商,一次性释明 告知林女士,要取回银行卡,必须要有银行 卡卡号、公证遗嘱、亲属关系的证明材料或 者人民法院的法律文书,而目前该卡处于 "三无"状态,需林女士提供关于已故父亲 林某枝的第一顺序合法继承人范围(亲属 关系证明),还需要提交父亲林某枝身份证 明、火化证、户口注销证明(身份信息证明) 等证据材料,而林女士胞弟远在广东不能

于是,法官一方面联系了林女士家庭 所在乡镇的网格员,核实了该案第一顺序 继承人的具体人员,另一方面组织中心工 作人员立即启动线上调解中心进行处理。 很快,林女士胞弟作为该案第一顺序继承 人之一通过视频线上与农村信用社达成调 解协议,协议签订当天,林女士就收到了 "被吞的银行卡"里的全部余款。

就这样,一个群众"急难愁盼"问题得 到快速圆满解决。



编者按:今天讲两个跟爸爸有关的故 ·个是,女儿带已故父亲的银行卡,想把余 款取出,没想到的是,卡被ATM机"吃了",而她 手上又无任何凭证,该怎么办?还好漳州平和法 院启动调解程序,她收到了全部余款。另一个故 事也发生在平和法院,爸爸不支付抚养费,女儿 把爸爸告了,如果简单判决,撕裂的亲情伤口,肯 定还会流血,怎么办? 最终还是调解立了功,双 方和平化解纠纷。这两个有关法与情的故事是 如何演绎的?请大家一起来看看吧!



女儿把爸爸告了

近日,小朱同学和妈妈王某到平和法院霞寨法庭 把爸爸老朱告了,要求老朱支付抚养费。

法官接到案件后,当即安排调解员第一时间联系 老朱,电话中的老朱得知被女儿起诉后,情绪失控,并 声称坚决不支付抚养费。

原来,小朱父母之前协议离婚,商定小朱由父亲老 朱抚养,后又变更由妈妈抚养。妈妈王某以怕影响其 学习为由拒绝老朱接触女儿,导致老朱拒绝支付抚养 费。而小朱因生活得不到保障,小小年纪便萌生满腔 悲愤,还以咬臂等方式自残。

经过分析,法官认为并非只单纯解决抚养费问题, 更重要的是化解小朱父母之间及小朱与其父之间的亲 情矛盾隔阂。于是通知双方当事人到霞寨法庭调解协 商,法官及调解员耐心细致做小朱及其父母的思想工 作,一方面,批评没及时支付抚养费的老朱,另一方面, 教育妈妈王某应用更多合适的方式保护未成年女儿。 最终达成调解协议:老朱每月支付1000元抚养费,直 至女儿年满18周岁;王某不再阻止小朱与其父亲联 系。一件女儿告父亲的案件终于得到妥善化解。

"雨中英雄"推车 无名氏送热奶茶

海都讯(记者 杨江参 通讯员 康晓敏) 前日下 午,一场暴雨从天而降, 不少路面积水严重,许多 车滞留在马路上。南安 交警大队城区中队的执 勤人员迎着暴雨, 蹚着水 化身"推车小达人",疏导 交通。在他们的不懈努 力下,道路逐渐畅通。

就在这时,执勤人员 收到了外卖小哥送来的 热奶茶,正当大家一脸 疑惑时,看到了外卖单 备注,上面写着"警察叔 叔辛苦了,你直接送给 他们,雨天路滑注意安 全",且收货人是"雨中英

当执勤人员询问奶 茶从何而来时,外卖小哥 说奶茶是外卖平台上订 的,还特地隐去了名字和

对此,交警们纷纷表 示,他们会认真地保留这 张外卖单,这是群众对他 们工作的认可。

无户口上不了学 民警上门解忧愁

海都讯(记者 黄晓燕 通讯员 刘望福)"警察同 志,谢谢你们来到我家 里。我孙子是在厦门某 医院生的,但当时医院没 给他开具《出生医学证 明》,孩子到现在还没有 户口。"邱先生一见到上 门服务的民警,连声感

近期,泉州邱先生向 走访的深埕边防派出所 副所长郑健飞、锦尚派出 所户籍民警颜安娜反映, 其孙子自出生以来就跟 随他生活,现年7岁了,但 因为没有出生证,一直未 能办理户口,眼看今年9 月马上要上小学了,邱先

生更着急了。孩子是在 厦门某医院出生的,但孩 子的母亲在孩子出生不 久后就离家出走,不知去

考虑到邱先生不识 字及家境困难等因素,郑 健飞副所长积极协调厦 门某医院,并亲自前往厦 门为其孙子开具证明,之 后由颜安娜警官带领小 孩的父亲并携带有关材 料前往石狮市妇幼保健 院申请开具《出生医学证 明》。近日,孩子终于在 锦尚镇落户。邱先生拿 着孙子的户口簿,激动得 连声说:"你们真是比亲 人还亲,感谢人民警察。"

夫妻离婚了,丈夫能拖欠抚养费吗?



南安法院释法析理,执结一起父亲不支付孩子抚养费纠纷案件,拖欠 两年的抚养费,父亲一次结清,并承诺以后每月主动履行

N海都记者 杨江参 通讯员 黄艳萍 蔡炳鑫

离婚纠纷中,往往因为父母之间的纠葛导致儿童受到伤害,其中尤其容易出现抚 养费拖延问题。昨日,记者从南安法院获悉,近日该院通过释法析理,促使一起涉抚 养费纠纷案件的被执行人,主动将拖欠了两年的抚养费一次性付清,并承诺以后每月 主动去履行。

案件:夫妻离婚子随母 丈夫拖延抚养费

■通訊

2都记者以员 周晓沙池 周榕

周晓彬

据悉,原告吴某(女)与 被告陈某(男),2014年农历 十二月底依农村风俗结婚 并同居生活,2015年3月在 南安市民政局登记结婚,当 年12月生子小宝(化名)。

因婚后夫妻关系出现 问题,两人自2016年4月起 分居,吴某于2016年5月起 诉离婚但未能离婚,后又于 2018年8月再次起诉离婚, 经调解仍不能和好。考虑

> 到小宝 2016 年4月起至 今随吴某共 同生活,不 应随意改变 其生活环 境,应由吴 某抚养为 宜,法院遂 判决吴某与

陈某离婚,小宝由吴某抚 养,陈某应每月向吴某支付 抚养费800元直至小宝年满 18周岁为止,判决于2018 年11月26日生效。然而, 陈某按时支付4个月抚养 费后便不再支付,今年4月 25日,吴某只好向法院申请 强制执行拖欠两年的抚养

案件执行过程中,承办 人第一时间向陈某送达了 执行通知书、报告财产令等 法律文书,查控陈某名下的 财产。随后,承办人通过电 话向陈某释法析理,无奈陈

某态度坚决,逃避执行。

承办人决定依法对陈 某采取限制高消费措施。 同时了解到,因男方陈某已 再婚,女方吴某就提出了更 改小宝姓名的相关事宜,陈 某不同意,才导致陈某不再 支付小宝抚养费。找到双 方矛盾所在后,法院又邀请 调解员帮忙做工作,使双方 关系得到进一步缓解。最 终,陈某愿意承担起父亲的 抚养责任,女方吴某也表示 愿意配合男方探望孩子,陈 某也主动来法院支付欠下 的抚养费。

父母之间的问题 不能成拒付理由

法官表示,父母对子 女有抚养、教育、保护的权 利和义务。如果一方不履 行抚养义务,根据《民法 典》第一千零六十七条的 规定,未成年子女和不能 独立生活的成年子女有权 向父母请求抚养费。

但应注意的是,法律 对"不能独立生活"有明确 的认定标准,根据《最高人 民法院关于适用〈中华人 民共和国民法典〉婚姻家 庭编的解释(一)》第四十 一条规定,"不能独立生活

的成年子女"只有两种情 形:尚在校接受高中及其 以下学历教育的成年子 女;丧失、部分丧失劳动能 力等非因主观原因而无法 维持正常生活的成年子

法官提醒,成年人之 间的问题不能成为拒绝支 付子女抚养费的理由,孩子 是无辜的。无论婚姻存续 与否,每个做父母的都应该 积极尽到自己的责任和义 务,共同努力为孩子的健康 成长创造有利条件。



真品质 不二价